



中共洛阳市委机关报

2016年2月 星期日 农历丙申年 正月初七

多云到晴天 -6℃~7℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15242期 今日8版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

凝神聚力抓发展

谈贯彻落实“三个坚定不移”

洛平

新年新气象,新春新希望。驶进“十三五时间”,洛阳将在自己的“编年史”中书写怎样的崭新篇章,关键要看“在发展画卷”上如何着色。

春节前夕,副省长、市委书记李亚主持召开市委常委会(扩大)会议,深入学习贯彻省“两会”精神和省委书记郭庚茂在洛阳团审议时的重要讲话精神,对全市当前和今后的工作做出部署。他强调,各级、各部门要坚决贯彻落实“三个坚定不移”,以发展的业绩和水平实现更好更快发展。

“三个坚定不移”,坚持凝神聚力抓发展居于第一位,这表明洛阳面临的主要任务,以及破解当前的现实问题都在“发展”二字上,具体来讲就是体现在发展水平、发展速度、发展质量和发展效果上。如果说五大理念是引领,作风建设是保障,那么,强调抓发展就是对“第一要务”的认识再深化。

在经济发展新常态的大逻辑下,我国进入新的发展阶段,呈现新的发展特征,但有一点没有变也不会变,那就是靠发展壮大,凭实力说话,依然是一座城市赢得地位、赢得尊重的不二法则。

众所周知,作为千年帝都、全国重要工业基地,洛阳历史辉煌灿烂,经济基础雄厚,在科技、人才、文化、旅游等方面都有着明显的比较优势。洛阳能够成为中原经济副中心城市,正是基于自身优势长期发展积累的结果。

我们也必须看到,洛阳的副中心城市地位并非安然无虞。从内部看,大城市和深山区并存,城乡发展不平衡,经济下行压力增大,结构调整阵痛交织,增长基础尚不牢固。从外部讲,放眼中原经济区,我们与郑州差距越来越大,其他地市也是你追我赶“蛮拼的”,南阳、开封等更是雄心勃勃提出打造区域性中心城市、新兴副中心,洛阳发展实在等等不得、慢不得、乱不得。

有经济学家指出,我国市场经济的核心就是建立起完善的市场经济体系,让一切经济活动都直接处于市场关系之中,让市场机制成为推动资源配置的运行机制。从这个角度而言,副中心城市也好,区域性中心城市也罢,外在表象固然丰富多彩,内核还是发展水平起决定性作用,而发展水平是在城市之间激烈的竞争中实现的。

诚如斯言。没有发展,何来地位?没有地位,何来尊严?要与全省一道实现全面建成小康社会的宏伟目标,需要洛阳更快发展;要巩固提升中原经济副中心城市地位,在全省、全国发展大局中增加分量、多做贡献,需要洛阳更好发展。

进一步讲,坚定不移坚持凝神聚力抓发展,需要全市广大党员干部站位“高”起来,行动“快”起来,办法“多”起来,以奋发进取的精神状态、勇于担当的实干气魄,切实增强多做贡献、率先发展的责任感和使命感,尤其是要紧紧跟上“新常态”的节奏,牢牢抓住“一带一路”“中国制造2025”“互联网+”“大众创业、万众创新”等国家机遇,在产业转型升级、项目支撑带动、供给侧结构性改革及文化、生态、旅游等重点领域发力,把“新常态”转化为“新形态”,以“新发展”抵达“新境界”。

“以人民为中心”,人民最需要的,就是发展。没有发展,民生福祉就是无源之水,民生改善就是无米之炊。

站在新春展望未来,只要我们坚定信心、保持定力、顶住压力,激发广大党员干部的雄心壮志,凝聚700万洛儿女的磅礴力量,坚定不移抓发展,心无旁骛助发展,洛阳就一定可以开创新常态下发展新局面,以发展水平和业绩赢得世人尊重,实现新的发展。

正家风 扬美德 聚正气

我市力倡好家风引发热烈反响

在5日下午召开的市委常委会(扩大)会议上,副省长、市委书记李亚给全市领导干部布置了两道题。其中一道必答题,就是要求大家在春节期间召开一次家庭会议,搞好家风建设。

去年新修订的《中国共产党廉洁自律准则》,更是首次将“廉洁齐家,自觉带头树立良好家风”作为党员领导干部廉洁自律规范的重要内容。

家事连着国事,家风连着党风。通过建设、传承良好家风,洛阳将集聚更多正风正气。

布置必答题,力倡好家风

李亚引用名句“忠厚传家久,诗书继世长”来强调家风的重要性。

他说,习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上专门讲家风问题。总书记强调,领导干部要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家。“我们一定要按照总书记要求,注重家庭,注重家教,注重家风,把更多精力放在家庭、家教、家风上。”李亚强调,节日期间,领导干部全家相聚,除了欢乐喜庆,也要开个家庭会,对老人尽孝心,对孩子提要求,立规矩,正家风。

6日,市纪委下发了《关于在2016年春节前加强家风建设的通知》,要求全市各级党组织利用好春节这个重要契机,组织党员领导干部带头加强家风建设,树立清正家风,度过一个欢乐、祥和、安定、廉洁的春节。

春节前夕,西工区委向全区党员干部发出“家庭助廉倡议书”,倡议党员干部家属牢固树立“家庭助廉”的自觉意识,主动做反腐倡廉的宣传员、“守门

员”,绝不利用亲人的职权职务谋取私利,共同将家庭建设成为温馨、幸福、祥和、廉洁的港湾。节前,500份倡议书已发放至全区副科级以上党员领导干部手中,节后,该区将组织各单位“一把手”集中上交家属签字的倡议书。此外,该区还将通过“个人自荐、单位推选、事迹核实、选树典型”的程序,选树一批家风优良、家庭助廉的典型。

“春节前,我们已经按照市委、市纪委的要求,给全体中层以上干部布置了春节讲家风的‘必答题’。”市金融办主任刘茂钦表示,家风是干部自身作风的重要体现,家风建设更是反腐倡廉的重要举措。干部家属不仅要做好贤内助,更要当好廉内助。他认为,由于受各种影响,不少好的家训和家风在传承上遇到了断层,社会影响面也小了。新春佳节,合家团圆,讲家风、传家训正当其时。

每年春节,市委市直机关工委组织来学斋都要回灵宝老家陪母亲过年。“人,要有一颗感恩的心。”来学斋说,他虽出身贫寒,但从小父母就教育他要知恩图报,这就是他的家风,代代相传。来学斋认为,自己的成长进步是党培养教育的结果,所以,更要知恩、感恩、报恩,具体来说就是要勤政为民、廉政守身。同时,作为“机关党员之家”的市委市直机关工委,也应引导广大机关党员积极开展家风建设。

注重家风建设,古今都有榜样

注重家风,是中华民族优良传统。在我们洛阳,从古至今都有这方面的榜样。

伊尹是商初名相,也是我国古代第一个见之于甲骨文记载的教师。他是商汤的老师,还兼任汤王子的家庭教师。伊尹认为人的品德是在日常生活中培养形成的,所以他十分强调“慎之于始”,也就是说对教育要尽早开始,并且要始终如一地持续,一刻也不能放松。他把对君主后代的家庭教育看作关系国家兴衰存亡的大事:“惟天无亲,克敬唯亲;民罔常怀,怀于有仁。”也就是说,君主只有做到对天命敬畏、对臣民施仁,才能保有天下。

洛阳是焦裕禄成长进步的重要地方,也是焦裕禄精神孕育生成的重要地方。为人民“鞠躬尽瘁,死而后已”的焦裕禄,经常教育孩子热爱劳动、艰苦朴素。但其子女心里,记得最清楚的一句话是“千万不能搞特殊”这条家训,它就像一把尺子,深刻地影响了焦裕禄子女的一生。如今,焦裕禄的子女大都已退休,焦家人四世同堂,家庭成员中没有靠着焦裕禄的巨大影响谋私利的,都是认认真真做事、清清白白做人的人。多年来,“千万不能搞特殊”的焦氏家风与焦裕禄精神同样历久弥新。

马海明是全省“三严三实”专题教育的典型,曾任栾川县潭头镇副镇长,他也十分注重家风建设。其女儿马凌告诉记者,父亲马海明曾在她生日时发给她一条短信:“从今天开始,你又增了一岁,生活的快乐和烦恼在前面等着你,愿你能更加懂得生活,理解人生,创造价值,贡献社会。”这条短信,是对子女的期望,更道出了他心目中的好家风——做积极创造而非坐享其成、贡献社会而非一味索取的人。

作风党风政风,都受家风影响

凯旋东路43号院的张素青,是一名退休的老党员。春节前夕,他在家门口的宣传栏上看到《洛阳日报》刊登的纪检部门要求加强家风建设的文章,深有感触。他说:“加强家风建设是十分必要的,春节是万家团圆、共享天伦的美好日子,这个时候搞家风建设也是一个好时机。”

“自古以来,我们中华民族就重视家庭和亲情,这是我们的传统美德。”张素青说,重视家庭建设,注重家教和家风,可以促进亲人相亲相爱,促进老年人老有所养,促进下一代健康成长,这样可以使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基石。

在张素青看来,家风和社会风气是相连的,好的家风是形成良好社会风气的基础,抓家风就是抓整个社会风气的根基,各个家庭的家风好了,社会和谐繁荣。

家事连着国事,家风连着党风。市委党校党史党建教研部主任、副教授王洲说,家风会在潜移默化中影响领导干部的道德水准和价值取向,最终会影响到党风政风。所以,要端正党风政风,既要改进领导干部本人的作风,也要加强领导干部家庭的家风建设。

“领导干部只有正家风、管好家人、处理好家事,才能使家庭真正成为自己拒腐防变的坚强阵地,真正以良好的家风带动全社会形成廉洁的作风、促成优良的党风、孕育清正的政风。”王洲说。

本报记者 李三旺 李东慧



洛阳历代家风故事

周公的儿子要外出做官,会怎样送行呢?大摆筵席接受祝贺?大摆仪仗送儿赴任?周公没这样做。请看——

周公诫子以“谦德”

08版

春节黄金周,全市揽客180多万人次

旅游总收入10.97亿元,同比增长10.25%



▲孟津“十里银滩·黄河灯会”灯火璀璨 记者 刘冰 摄

▲关林三国文化庙会游人如织 记者 鲁博 摄

本报讯(记者 戚帅华)刚刚过去的春节黄金周,我市游客接待量和旅游总收入稳步增长。市假日旅游指挥中心昨日下午发布的数据显示:2月7日至2月13日,全市共接待境内外游客186.72万人次,同比增长10.19%;旅游总收入10.97亿元,同比增长10.25%。其中,全市各主要旅游景区(点)接待游客166.67万人次,门票收入2809.64万元。铁路、公路、民航等交通客运单位共运送游客187.98万人次,客运总收入3332.25万元。

市旅游发展委员会相关负责人表示,春节假期,我市旅游市场主要呈现以下特点:

民俗文化活动丰富多彩。我市组织了一系列内容丰富的庙会活动,吸引了众多市民和游客,聚集效应明显。2016年第七届河洛文化新春庙会,2016中国关林三国文化庙会,“来孟津耍吧——2016草草嘉年华”……好戏连台,引人入胜。白天有看头,晚上有玩头。今年春节期间,我市举办了王城公园迎春灯会、“十里银滩·黄河灯会”、2016年洛阳首届神农花灯艺术节等夜间旅游活动,夜间游览产品日渐丰富,有效延长了各地游客在洛的旅游消费链条,带动了“夜经济”的发展。

历史文化游持续火热。我市各历史人文景区结合各自情况,推出了许多特

色旅游产品和活动,受到游客青睐。龙门石窟以“美丽新龙门 智慧新体验”为主题,推出多项游客智慧旅游体验活动;天子驾六博物馆开展了“年俗活动之迎春”剪窗花、“大圣归来”制作美猴王礼物等活动,吸引了不少游客。据统计,春节黄金周期间,龙门石窟景区共接待游客15.62万人次,白马寺接待游客18.1万人次。

滑雪游、温泉游备受青睐。春节假期,我市各大滑雪场游人如织。其中,伏牛山滑雪度假乐园春节期间共接待游客4.66万人次。随着我市温泉旅游产品营销力度不断加大,各温泉度假旅游设施不断完善,洛阳凤凰温泉、薰衣草庄园温

泉小镇、梦桃源温泉度假区等温泉度假景区春节假期吸引了众多游客,进一步激活了我市冬季旅游市场。

休闲度假拉动旅游消费。春节假期,我市迎来众多休闲度假的外地自驾车游客,各热门景区的停车场停满了外地自驾车,市内各星级酒店接待自驾游游客数量同比大幅增长。春节黄金周期间,我市旅游年票可正常使用,据市年票办统计,洛阳旅游年票涵盖景区共接待持年票游客7万多人次。我市旅游业的红火,也有力带动了住宿、购物、餐饮、娱乐、交通等众多相关行业,拉动了旅游消费。(相关报道见04版)

触摸特色文化 留住河洛乡愁 02版

长秋村:“石上牡丹”开满村

